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OPPGAVESETTET BESTAR AV 4 OPPGAVER PA 2 SIDER
+ 1 SIDE MED FORMLER

OPPGAVE 1
Gitt kurven C: r(t) = 2costi+2sintj +4tk; 0<t<.

a) Finn enhetstangentvektor til C i punktet svarende til t = 7/2.

b) Beregn kurveintegralet
/ (z+V52%)ds.
c

Gitt vektorfeltet F(z,y,2) =2i+yj+yk.

/F-dr.

c

c) Beregn kurveintegralet

OPPGAVE 2
Gitt folgende randverdiproblem:
ou 0%u
5—5—8-? der u=u(z,t), 0<z<mm, t>0.

u(0,t) = u(m,t) =0, t>0.
u(z,0) = 3sin(2z) — 2sin(5z), 0<z <.

Vis at funksjonen z(z,t) er en funksjon som tilfredsstiller randverdiproblemet ovenfor:

2(x,t) = 3¢~ sin(2z) — 2e125% gin(5z).



OPPGAVE 3

Gitt vektorfeltet F(z,y, z) = zy?zi + 2%yzj + 22 k.
La T veere omradet avgrenset av sylinderen z2 + y? =9, zy -planet og planet z = 2.

a) Finn divF og curl F.

b) Bruk divergensteoremet til & beregne flateintegralet
/ / F-Nds
S

der S er randen (overflaten) til omradet T'. N er enhetsnormalvektor til S, og
peker utover (fra T').

OPPGAVE 4

La S veere den delen av kuleflaten x2 + y2 + 22 = 25 som ligger over planet z = 3, og
la T veere omradet avgrenset av flaten S og planet z = 3.

/T//de.
/S/F~Nd5

av vektorfeltet F(z,y,2) = yzi+ z2j — 2zyk.
N er enhetsnormalvektor til S, og peker utover (fra T).

é/zzdS

a) Beregn

b) Beregn fluks gjennom S

c) Beregn flateintegralet

Lykke til!



Formler:
Kurveintegral av en funksjon f langs en kurve C: r = r(t), a<t<b:

/fds=/abf(r(t))l%ldt-

c

Kurveintegral av et vektorfelt F = Fii + F2j + F3k, langs en kurve C: r = r(t),
a<t<b:

dz dy dz

b
/F-Tds=/F-dr:/F1dx+F2dy+F3dz=/a(F1%+F2E+F3%)dt-
C

c
Flateintegral av en funksjon f over en flate S : g(z, v, z) = K (K er en konstant):

[[r65- 2o

S

Stokes’ teorem:

]{F-dr:é/(vXF)-Ndszé/(vXF)-Wigv_i)]dA.

(o}

Divergensteoremet:

/D//V-Fde/S/F-NdS.

divF=V-F, curlF=VxF, V:a%i+a%j+7o%k

Sylinderkoordinater: (r cos@,rsinf,z) = (5, U 2 )
Kulekoordinater: (Rsin ¢ cosf, Rsin ¢sin 6, Rcos ¢) = (2,9, 2).
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